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Oude vissersboot BOU 8  -  Toestand en dringende restauratie

De BOU 8 is een oude vissersboot dit tot 1966 gebruikt werd door vissers uit Boekhoute 
(deelgemeente van Assenede). De boot, die erkend is als varend erfgoed, werd in 1973 
aangekocht door het gemeentebestuur. De BOU 8 is een eikenhouten schip van het type 
‘lemmerhengst’ en is een typisch Zeeuws-Vlaams vaartuig (een kruising tussen een 
Zeeuws-Vlaamse hengst en de snellere lemsteraak van de Zuiderzee). Het is een 
platbodem met een stomp voorschip en een rond achterschip en werd in 1928 gebouwd 
op de Nederlandse scheepswerf ‘Moed en Trouw’. Volgens de nadere beschrijving van de 
boot zoals weergegeven door het Agentschap Onroerend Erfgoed was deze 
lemmerhengst het grootste en ook het laatst gebouwde vaartuig van dit type.

Voor de jaarwisseling raakte bekend dat de restauratie van de oude vissersboot die op 
het marktplein van Boekhoute staat, veel meer dreigt te gaan kosten dan aanvankelijk 
gedacht. Er rijzen dan ook twijfels of men wel zal doorgaan met de dure restauratie van 
dit nochtans in Boekhoute gekoesterde symbool van het visserijverleden van de 
gemeente.

Varend erfgoed is een zeer specifieke vorm van erfgoed. En het is ook erfgoed dat, door 
het minder frequente voorkomen ervan, sterk tot de verbeelding spreekt. Wanneer men 
een oud vaartuig opmerkt, dan zal men al snel stilstaan om het van wat dichterbij te 
bekijken. En het spreekt natuurlijk nog meer tot de verbeelding wanneer het een zeer 
zeldzaam vaartuig betreft. Het zou dan ook absoluut te betreuren zijn wanneer dergelijk 
uniek erfgoed verloren zou gaan door een gebrek aan middelen.

1. Is de minister op de hoogte van de problemen die zich voordoen rond de verdere 
restauratie van de BOU 8?

2. Werd hij daarover al gecontacteerd door de gemeente Assenede of heeft hij zelf 
contacten met de gemeente gelegd om de situatie rond de verdere restauratie met 
de gemeente te bespreken? Zo niet, zal hij dat alsnog doen?

3. Welke maatregelen kan en zal de minister verder nemen om erover te waken dat dit 
unieke varend erfgoed niet verloren gaat en dat de restauratie voortgezet kan 
worden? Op welke manier kan en zal de minister de gemeente daarbij ondersteunen?
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1. De voormalige vissersboot BOU 8 is als monument beschermd sinds 5 juni 2003. Het 
agentschap Onroerend Erfgoed heeft op 28 november 2017 een 
restauratiepremiedossier inhoudelijk goedgekeurd dat op de wachtlijst staat van de nog 
toe te kennen erfgoedpremies.
Ik ben op de hoogte van de specifieke problematiek van dit monument. De BOU 8 staat 
op het droge en is in open lucht opgesteld, wat niet optimaal is voor een duurzame 
conservatie. Daarom heeft mijn administratie samen met de gemeente gezocht naar 
alternatieven om het behoud van de BOU8 op lange termijn te kunnen garanderen. De 
meest duurzame optie is het vaartuig binnen leggen, in controleerbare klimatologische 
omstandigheden. Gezien de afmetingen van het schip beschikt de gemeente echter niet 
over een dergelijke locatie. Daarnaast vergt een vaartuig op het droge ook regelmatig 
onderhoud en werd in functie daarvan gezocht naar een meer duurzamere aanpak met 
gebruik van bijvoorbeeld tropisch hardhout. Dit leek evenmin uitvoeringstechnisch 
haalbaar. De initiële raming werd herbekeken en zelfs met het weglaten van de 
restauratie van het interieur is de kostprijs aanzienlijk hoger dan in 2017. Door deze 
aspecten rijzen lokaal vragen over de haalbaarheid om dit schip te restaureren en is de 
gemeente bezig om haar inwoners hierover te bevragen.

2. Ja. Ik vernam dat de gemeente de resultaten van hun volksraadpleging wil afwachten 
om verdere stappen te zetten. 

3. Als de gemeente zou beslissen om de opheffing van de bescherming van de BOU 8 aan 
te vragen, zal ik mijn administratie de opdracht geven dit mee te nemen in de geplande 
evaluatie van het beschermde varend erfgoed. Als de gemeente de restauratie wil 
starten, zal de Vlaamse overheid het aandeel van de restauratiepremie, geraamd op 
609.916,47 euro, bijdragen. Voorafgaand aan dit dossier staan er echter nog heel wat 
dossiers op de wachtlijst. Het is daarom moeilijk om exact in te schatten wanneer we 
de premie effectief kunnen toekennen.


